Odgovor na prigovore SUMA-e:

1. "…SUMA indirektnim putem saznala je za tekstove koji se nalaze na degiorgi.math.hr forumu…"

Ivančica Papa, član Malog Vijeća SUMA-e, uključena je u rasprave od samog početka. Inače, ona je registrirani korisnik Foruma od 16. 4. 2003. Točno tada je i počela spomenuta rasprava, pod nazivom "SUMA 60000". Prvi odgovor u raspravi je upravo njezin.

Sadašnji predsjednik SUMAe, Damir Krizmanić, koji je ujedno i potpisnik "Molbe" je registrirani korisnik Foruma od 28.4.2003.

Nadalje, tadašnji predsjednik SUMA-e (Siniša Režek) je u više navrata pisao na Forumu, tako da ne stoji da nisu znali. Jedan od takvih postova (čini mi se, drugi) je bio 24. 4. 2003., dakle gotovo mjesec dana prije "Molbe" u kojoj SUMA tvrdi da nije informirana.

Dana 29. 4. 2003. razgovarao sam osobno sa Sinišom Režekom o nekim pitanjima koja su se povlačila po Forumu, a tiču se upravo SUMA-e. Moj tekst o tom razgovoru može se pročitati ovdje: http://degiorgi.math.hr/forum/viewtopic.php?t=569&start=42. 

Na adresi http://degiorgi.math.hr/forum/viewtopic.php?t=569&start=53 je opis sličnog razgovora asistenta Krčadinca s Anamari Nakić.

Iz navedenoga se vidi da je SUMA bila obaviještena o događajima na Forumu. Također, u više navrata je Siniša Režek odbio dati odgovore na Forumu, tj. nije prihvatio ponuđenu raspravu. SUMA-i je čak (opet u više navrata) ponuđen zasebni forum za kontakte sa studentima, o čemu se oni nisu izjasnili, čak ni kada je pitanje eksplicitno ponovljeno i naglašeno.
2. "Kako na forumu piše da je "Forum je zamišljen kao mjesto za virtualne kontakte, prvenstveno studenata, asistenata i nastavnika PMF - Matematičkog odjela. Naravno, i svi ostali zainteresirani su pozvani da nam se pridruže.", a i da "Forum je odgovoran PMF-Matematičkom Odjelu, ali nije službeno glasilo Fakulteta. Iza postova stoje (uglavnom anonimni) pojedinci.", mišljenja smo…"

SUMA se poziva na Pravila ponašanja na Forumu koja su dostupna na početnoj stranici Foruma (http://degiorgi.math.hr/forum/). Pri tome su zanemarili slijedeću uputu: "Sve pritužbe (a i pohvale i prijedloge) javiti tzv. "private messageovima" Adminu (korisnik vsego) ili mailom na adresu vsego@MAKNITE-OVO-student.math.hr."

Ja do sada nisam dobio ni jedan prigovor SUMA-e.

Jedino je Ivančica poslala molbu – neslužbeno, tj. kao javni tekst, a ne e-mail ili privatnu poruku –kojoj sam odmah udovoljio: http://degiorgi.math.hr/forum/viewtopic.php?t=507&start=67
3. U nastavku: "…da sve teme koje se tiču određenog subjekta moraju mu se javiti kako bi na njima mogao ravnopravno sudjelovati." 

Forum nije dužan nikome slati obavijesti da ga se spominje. U protivnom, morao bih tražiti kontakte za sve osobe i organizacije koje itko spomene, a to – razumljivo – nije moguće.

4. Dalje, u Molbi se navode "nepravilnosti" koje "direktno štete Udruzi":

· nije se kontaktiralo Udrugu o objavljenim temama
Kao što sam već ustvrdio, Forum nikada nije preuzeo takvu obvezu, niti je njeno izvršavanje tehnički izvedivo

· iznose se neargumentirane činjenice (npr. nekvalitetni programi za proračun 2003) 

Korisnici Foruma su iznosili svoja osobna mišljenja i postavljali pitanja o radu SUMA-e, inače deklarirane kao javne udruge.

Također, u pravilima na koja se Molba poziva piše: "Iza postova stoje (uglavnom anonimni) pojedinci." uz napomenu kako se prijavljuju primjedbe. Administrator (kao ni Forum u cjelini) ne odgovara za poruke anonimnih pojedinaca. Pojedinci iz SUMA-e (i to predsjednik i glasnogovornica!) su sudjelovali u raspravi, ali SUMA nije ničemu prigovarala. 

· iznose se laži vezane uz Udrugu (npr. slučaj LIMES)
"Slučaj LIMES" je iznijela upravo oštećena studentica. Projekt je prijavljen pod njenim imenom – prema njenim riječima – bez njenog znanja. Dok se ne dokaže suprotno, navedeno nije laž! SUMA taj navod nije demantirala, nego su dali nekakvo objašnjenje o tome kako je taj događaj bio greška.

· vrijeđaju se pojedinci, institucije predsjednika i tajnika Udruge
· vrijeđa se Udruga
Sve što je na Forumu prepoznato kao uvreda (ne samo SUMA-i, nego i svima drugima), uklonjeno je ili editirano. Ako SUMA ima konkretan prigovor, onda to treba i navesti: koji je post uvredljiv i gdje se nalazi. Ako ja ne smatram post uvredljivim, možemo razgovarati, no SUMA nema pravo žalbi na rad Foruma, ako ne koristi predviđene mehanizme korekcije sadržaja.

Napominjem i da je izjava "vrijeđaju se pojedinci, institucije predsjednika i tajnika Udruge" sama po sebi neargumentirana, što je upravo jedan od SUMA-inih prigovora Forumu.

· lažno interpertiarenje Statuta, zapisnika i ostalih dokumenata Udruge
Svaki pojedinac može interpretirati dokumente onako kako on smatra prikladnim. Ni SUMA ni administrator Foruma ne mogu nekome zabraniti komentiranje javno objavljenih dokumenata.

· nejasan je motiv kojim se Udruga želi eksponirati
Forum po tom pitanju nema nikakve motive i SUMA ga uopće ne zanima. Otvoreni smo za sve pristojne rasprave, no nije nam želja eksponirati nikakve udruge (pa tako ni SUMA-u).

Pojedinci su započeli rasprave jer su imali pitanja i/ili komentare. Naglašavam da ja nisam započeo ni jednu od tih rasprava (što se lako može utvrditi pregledavanjem rasprava na Forumu)!

· administrator se također upušta u rasprave, a po nekoj logici mora biti objektivan i nepristran, a on to u nekim slučajevima nije
Zanimljivo je da prigovor dolazi upravo iz udruge čija glasnogovornica govori malo u svoje ime, a malo kao glasnogovornica udruge.

Administrator je također i korisnik Foruma i ima sva prava kao i ostali korisnici. Iznimka može biti cenzorski ili sličan zahvat, no imam puno pravo sudjelovanja u raspravama i iznošenja svog mišljenja.

Pokušaje SUMA-e da mi negira to pravo doživljavam kao uvredu i napad na slobodu govora koja je – uz ograde Pravila ponašanja – jedan od ciljeva Foruma.

Slični pokušaji su se događali i na Forumu, što je citirano u idućem poglavlju ovog odgovora.

· također administrator je obavezan istim kriterijima se voditi kod cenzuriranja postova!
Ovdje nedostaju dva ključna argumenta:

1. Gdje je navedeno takvo pravilo?

Za očekivati je da će administrator tako postupati i ja to pokušavam, no nigdje nisam preuzeo takvu obavezu.

2. Gdje se to administrator nije vodio "istim kriterijima"?

5. "U vidu daljnje potpore forumu…"

Kakve potpore? SUMA od početka odbija sudjelovanje u raspravama.

Jedina prava iznimka je Ivančica koja je od većine, uključujući i mene (osobno i kao Administratora) doživljena kao provokator.

Povremena pojavljivanja tadašnjeg predsjednika Siniše Režeka se svode na obračun s anonimnošću korisnika i pozive na opstruiranje rada Foruma.

Jednom se na Forumu oglasio i tajnik SUMA-e, ali u svojstvu predsjednika SZ-ZG. Tom prilikom mi je,
e-mailom, zahvalio na profesionalnosti.

6. "…tražimo da se obrišu svi tekstovi do današnjeg dana…"

SUMA, eventualno, može tražiti brisanje pojedinih, uvredljivih tekstova, ali nikako ne "svih tekstova" – pogotovo što ima mnogo tekstova nastavnog i drugog sadržaja koji se nikako ne tiču SUMA-e.

SUMA je javna udruga i bilo kakvo zatvaranje za javnost mora dobro obrazložiti. Pogotovo kad traže cenzuru neovisnih medija poput Foruma.

7. "…da se administrator javno ispriča Udruzi…"

Administrator se neće ni javno ni nikako drugačije ispričati udruzi koja je u više navrata napadala Forum, te provocirala i vrijeđala korisnike Foruma.

8. "…te da ako i dalje želi objavljivati rasprave…"

Administrator ne objavljuje rasprave. To rade korisnici Foruma, a administrator ih eventualno može obrisati ili zaključati ako procijeni da nisu u skladu s Pravilima ponašanja.

9. "…da nam na vrijeme javi."

Iz Pravila ponašanja na Forumu: "Forum je odgovoran PMF-Matematičkom Odjelu, ali nije službeno glasilo Fakulteta."

Dakle, Forum nije SUMA-ino privatno glasilo i nije dužan toj udruzi slati nikakve obavijesti. Ako SUMA želi, može slobodno sudjelovati u radu Foruma, u okviru Pravila ponašanja.
Dodatne napomene:

1. Neki članovi SUMA-e – kao članovi, a ne privatne osobe – su u više navrata napadali Forum i njegove korisnike. Samo nekoliko primjera tekstova koje je napisala Ivančica (potpisivala se kao glasnogovornica, a ujedno je i član malog vijeća SUMA-e):

· Shvaćam da me svi doživljavate kao neprijatelja, ali šta ja tu mogu. I ja vas tak doživljavam.
Glasnogovornica SUMA-e se izjasnila o odnosu svoje udruge prema Forumu.

· Htjeli ste rat, i evo vam ga!

Ivančici nitko nigdje nije objavio rat. Štoviše, uživala je veću zaštitu od ostalih korisnika jer je, kao što sam joj to objasnio, bila praktički jedina opozicija pitanjima oko SUMA-e i SZ-a. Na moje prijateljsko objašnjenje, Ivančica odgovara ruganjem: "Brisao si problematične postove namjenjene meni. Oh, hvala ti!". Cijela rasprava na kojoj se odigrao taj razgovor je dostupna na slijedećoj adresi: http://degiorgi.math.hr/forum/viewtopic.php?t=641

· Kako si podao i prepreden.
SUMA prigovara ophođenju korisnika Foruma, a ovako se njihova glasnogovornica javno obračunava s jednim od korisnika. Ta rasprava (tj. spomenuti dio) se nalazi ovdje: http://degiorgi.math.hr/forum/viewtopic.php?t=569&start=70.

· Probleme vezane uz SUMA-u, njihova glasnogovornica rješava i vrijeđanjem Dekana PMF-MO: "…što je po pitanju našeg dekana? Koliko sam ja čula, i tu je bilo muljancije i svega drugoga". Za takvo ponašanje je samo opomenuta, iako se buni da sam – kao administrator – protiv nje. Tekst je dostupan ovdje: http://degiorgi.math.hr/forum/viewtopic.php?t=514&start=37.
Na adresi http://degiorgi.math.hr/forum/viewtopic.php?t=557 nalazi se obraćanje Siniše Režeka korisnicima Foruma. Obraćanje je potpisano sa "Sinisa Rezek, 
Predsjednik Studentske Udruge Matematicara". Evo nekih citata:

· Tadasnji dvogodisnji predsjednik (postoji reizbor, ako ima potrebe, nije ga bilo?!?!!?!) SZ PMF Hrvoje Grujic nije ni trepnuo sto se tice matematike.
Odjednom, u redu je da se predsjednik SUMA-e obračunava s osobom koja nema veze ni s Fakultetom ni s Forumom. Koliko je meni poznato, kolega Grujić nije obaviješten o napisu kolege Režeka

· Nadalje, draga Ivancice, Anavi nemojte nista vise pisati po forumu jer vidim da se vase ali i sve ostale recenice izvlace iz konteksta primjerice Statut udruge je isjeckan onako kako treba za koji odgovor.

2. Predsjednik SUMA-e si uzima za pravo da druge korisnike Foruma javno tjera i govori ima da "ništa više [ne] pišu".

3. Sama molba je naslovljena na gospodina Janeza Štaleca. Gospodin Štalec nigdje nije naveden kao nadležna osoba, pa ostaje nejasno zašto SUMA remeti njegovo radno vrijeme predmetima koji nisu njegova dužnost.

4. Prigovor je dostavljen – kako tamo piše – Dekanatu PMF, članovima malog vijeća SUMAe i pismohrani. Forum je odgovoran fakultetu PMF-MO, te njegova aktivnost nema nikakve veze s fakultetom PMF.

Zaključak

Iz svega navedenog je jasno da je dopis SUMA-e krajnje zlonamjeran, te da SUMA traži cenzuru Foruma kako bi utišali mišljenja studenta koji se ne slažu s mišljenjima i aktivnostima ove javne udruge.

Prigovori koje SUMA navodi su neargumentirani i lažni. SUMA u njima tretira Forum – projekt zaposlenika Fakulteta – kao privatno glasilo koje odgovara njima, što smatram uvredljivim kako za mene, tako i za Fakultet.

Sami "SUMA-ši" su u više navrata i na Forumu napadali njegove korisnike i djelovanje, a da pri tome cenzori (Administrator i moderatori) nisu brisali napisano. Unatoč tome, SUMA se žali na nepristranost, vrijeđanje i slično, što doživljavam kao licemjerje.
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