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2 UVOD

   Budući da sam uvijek voljela prirodu, odlučila sam se za ovu temu, temu Nacionalni park «Krka». Iako sam i sama posjetila taj park i bila u prilici da izravno vidim sve te ljepote, ipak baš nisam puno znala o njemu. Upravo zato sam putem ovog rada htjela pokazati i naučiti nešto o bogatstvima Nacionalnog parka. 

Jedno od mnogih bogatstava je i sama rijeka Krka koja je najljepša krška rijeka Hrvatske. Svojom snagom tvori mnoge prirodne oblike i spada u prirodne fenomene krša. Prelijevajući se preko sedrenih pregrada stvara brojne slikovite slapove koji impresioniraju svojom ljepotom. Osim slapova tu su i utvrde koje mogu privući posjetitelje svojom dugom postojanošću, zatim bogata flora i fauna sa svojim brojnim rijetkim i zaštićenim biljkama i životinjama, kulturna baština i poznati samostani koji su spoj prirodne i kulturne ljepote.

To je samo mali dio onoga što Krka posjeduje i čime može zadiviti svoje goste. Vjerujem da su se mnogi i uvjerili u te prirodne vrijednosti i da će se povećavati broj onih koji se namjeravaju upoznati s Nacionalnim parkom Krka. 

3 NACIONALNI PARK KRKA – GEOGRAFSKI POLOŽAJ I PROSTORNI POJAM

Nacionalni park Krka prostrano je, pretežito neizmijenjeno područje izuzetnih i višestrukih prirodnih vrijednosti, a obuhvaća jedan ili više sačuvanih ili neznatno izmijenjenih ekosustava. Namjena mu je prvenstveno znanstvena, kulturna, odgojno–obrazovna i rekreativna, a turističke djelatnosti u ulozi su posjećivanja i razgledavanja. Nacionalnim parkom proglašen je 24. siječnja 1985., makar je područje pod zaštitom države već od 1948. površina parka je 14.200 ha, od čega na vodenu površinu otpada 2.600 ha. Pripada južnoeuropskom (mediteranskom i submediteranskom) području, koje se zbog osebujnog položaja te mozaičnog rasporeda različitih tipova staništa odlikuje izuzetno bogatom i raznolikom florom i faunom.

U Nacionalnom parku posjetiteljima nije dopušteno kupanje izvan dopuštenih i označenih mjesta, ronjenje i lov ribe podvodnom puškom, rekreacijski ribolov bez dozvole, lov, hvatanje, rastjerivanje ili uznemiravanje divljači ili drugih životinjskih vrsta, branje i oštećivanje sedre, vođenje pasa bez povoca, snimanje
 za komercijalne svrhe bez odobrenja, prometanje bez odobrenja svim vozilima cestama na kojima je promet zabranjen ili ograničen, kampiranje i loženje vatre izvan označenih mjesta, odlaganje otpada i onečišćavanje izvora i vodotoka, te kretanje po sedrenim barijerama izvan dopuštenih granica.

Nacionalni park nalazi se unutar Šibensko-kninske županije, a obuhvaća približno dvije trećine rijeke Krke (srednji i donji tok). 

Sjeverna granica parka su srednjovjekovne utvrde Trošenj i Nečven, obje građene u 14. stoljeću. Kanjonom Krke, dubokim 150 metara dolazimo do proširenja zvanog Aranđelovac, poznatijeg po istoimenome manastiru zadužbini Jelene Šubić (sestre cara Dušana) iz 1402. godine. Iz te mirne i pitome doline Krka opet nailazi na 150 metara dubok kanjon na kraju kojeg se nalazi Roški slap. Od Roškog slapa do Skradinskog buka je 13 kilometar dugo jezero. Nakon pitomog i širokog jezera slijedi prolaz kroz najstrmiji i najveličanstveniji dio kanjona Krke zvanog Grede. Jedna od okomitih stijena nosi ostatke utvrde Kamičak, koju je u 13. stoljeću sagradila obitelj Ugrinić. Na izlazu iz Greda ulazi se u proširenje Visovačkog jezera. Jezero je dobilo   ime po otočiću osebujne ljepote, Visovcu, na kojem se nalazi crkva i franjevački samostan, što krajoliku jezera daje dodatnu tajanstvenost. Visovac je okružen brdovitim miljevačkim platoom i prelijepim rupskim poljem što, što s mukom težaka ljepotu sjedinjuju u krilu modrine njegova jezera, prkosi olujama povijesnih nedaća kroz vjekove. 

Hrid u obilju prirode, koju su redovnici tijekom stoljeća marljivim radom pretvorili u otok pun stabala, šarenog cvijeća, voća i povrća, neodoljivo privlači turiste. U dokumentima se prvi put spominje u 14. stoljeću kad je na njemu bio Eremitorij. 
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Na otočić i okolo Krke naseljavaju se pustinjaci-eremiti, vjerojatno agustinci. Kad su oni u 15. stoljeću zbog prodora turskih četa napustili taj kraj, na otočiću se udomljavaju franjevci. Oko 1445. godine su se nastanili u tom zabitom kraju, proširili otok, te se bavili naukom i odgojem. 1576. godine sagradili su crkvu, samostan, koja je preuređena u 18. stoljeću. 

U vrijeme Kadijskog rata i iza njega (između 1648. i 1672. god) bio je napušten. U prvoj polovici 18. st. Podignuto je prvo krilo po graditelju fra Tomi Babiću "Babuša". Godine 1755.podiže se bunar i trijem na četiri vitka stupa. Tek u 20. st. Sagrađeno je monumentalno krilo. U novije vrije zgrada je temeljito popravljana. 

Sakralni kompleks otoka čine crkva (kraj 17. st.), zvonik(početak 18. st.). klaustar (15. st.) te samostan. Najstariji očuvani detalji su bunarska kruna iz 14. stoljeća te neki dijelovi klaustra iz 15. stoljeća. U samostanu se čuva vrlo vrijedna zbirka knjiga i umjetnina, a među ostalim i 620 turskih dokumenata. U Visovačkoj knjižnici čuva se i sablja Vuka Mandušića, junaka protiv Turaka.

4 RIJEKA KRKA

Sjevernodalmatinska zaravan, kamena, ravna, točnije, naglašeno ravna. Odjednom bez ikakve najave sto, dvjesto metara ponora. 

A dolje, rijeka mirnih jezera zelenomodre površine. Svako će se upitati, kako? Koja snaga je izdubila ove kanjone? Odgovor je Krka. Snažna i velika rijeka hučila je jednom ovim prostorima te obavila taj posao, a potom mjesto ustupila mirnim jezerima i čovjeku. Ona privlači osebujnom ljepotom svog velikog kanjonskog kaskadnog toka, ljepotom izvora u bukova preko kojih voda pada u bujnim slapovima, potočnim jezerima, zelenim dolinama i područjima pod šumskim plaštom. Prirodnoj vrijednosti Krke svojim je djelovanjem u prošlosti pridonio čovjek gradeći sakralne spomenike i vjerske nastambe, obrambene objekte i objekte za iskorištavanje vodene energije, ostavljajući u krajoliku spomenike povijesno – kulturne i etnografske vrijednosti. 

Krku kakvu danas vidimo, stvorila je sedra. Sedra je iz vode istaložen vapnenac koji se nakuplja na podvodnim predmetima i vegetaciji, oko stabala i listića mahovina i algi, koje nalazimo sedrotvorcima.. tako Krka stalno izgrađuje sedrene pragove, "pokrivače", "brade", "zastore", i druge osebujne geomorfološke oblike koji doslovce rastu i s vremenom mijenjaju riječni krajobraz. Zbog toga je sedra temeljni fenomen i okosnica današnje hidrologije i pejzaža Krke. Stručnjaci razlikuju živu i mrtvu sedru. Živa sedra temelj je današnje slike Skradinskog buka i drugih znamenitosti rijeke Krke. Veći dio sedre nastao je prije manje od 10.000 godina i najmlađi je dio reljefa rijeke Krke. Mrtva sedra svjedoči o položaju nekadašnjeg riječnog korita. Ta sedra stara je oko 125.000 godina. Proces stvaranja sedre tipičan je za krške rijeke, a Skradinski buk najspektakularnija tvorevina takvog procesa. Može ga se smatrati istinskim bićem zato što se rađa, raste, razvija i stari, a kada nema vode – umire. 
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Slika 3
Klima uz Krku se mijenja od ušća k izvoru. U donjem toku je sredozemna, u srednjem submediteranska, a prema izvoru kontinentalna. 

Ušće rijeke Krke idealno je za obitavalište školjkaša, posebno onih jestivih i plemenitih, kao što su dagnje, kamenice, kunjke i jakovske    kapice.
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 Krka izvire u podnožju Dinare, 3,5 km sjeveroistočno od Knina podno 22 m visokog, zimi bučnog, a ljeti bezvodnog Topoljskog slapa, Velikog buka ili Krčića slapa. S potopljenim dijelom ušća duga je oko 72,5 km i  po dužini je 22 rijeka u Hrvatskoj. Dužina 
slatkovodnog vodotoka je 49, a boćatog 23,5 km. Značajni pritoci rijeke su Krčić, Kosovčica, Orašnica, Butišnica i Čikola s   Vrbom.  Sa   svojih sedam sedrenih slapova i 
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Slika 4‑3 Krka kanjon


 ukupnim padom od 242 m         Krka je prirodni i krški fenomen.

5 SLAPOVI RIJEKE KRKE

5.1 Bilušić

Bilušić buk prvi je od sedam slapova u toku rijeke Krke. Nalazi se oko 16 km nizvodno od izvorišta. Današnji izgled slapa i vodotoka izmijenjen je u četiri navrata miniranjem radi sprječavanja poplava u Kineskom polju. Zahvatima se snizila razina vode uzvodnog toka te su u kanjonu nastale nove livade, ali je nestalo Bobodolsko jezero. Iako okrnjen, slap je i danas bučan i privlačan, jer je jedini slap na kojem nema utjecaja energetskog iskorištavanja vode rijeke. Preko njega cijele se godine preljeva ukupni dotok Krke te predstavlja izazovan doživljaj svakom posjetitelju, posebice u suhom ljetnom razdoblju. Sastoji se od dvije glavne stepenice i nekoliko međustepenica na dužini od 300 m, s ukupnom visinskom razlikom od 22,4 m. Širina slapa je oko 106 m, ali veći dio godine, za niska vodostaja, voda se prelijeva kroz usjek širine svega tridesetak metara.

5.2 Brljan

Nalazi se 3 km od Bilušić buka, a 19 km od izvorišta. Preko njega se prelijevaju vode slikovitog Bjelobera ili Ćorića jezera (dužine 1300 i širine 400 m). Dužina barijere iznosi oko 300 m, a širina oko 180 m, a slap ima pad od 15,5 m. Uzvodno su manja jezerca, brzaci i pragovi. Slapovi su okruženi bujnim submediteranskim raslinjem. Najljepši je u proljeće kad zazeleni put o čemu svjedoče, na bukavačkoj strani i ostaci rimskog vojnog logora Burnuma. Na lijevoj strani rijeke vidljivi su brojni ostaci mlinica. Voda se preljeva preko raskošnih slapova samo za visokih voda, jer je na početku sedrene barijere izgrađena betonska brana, a na lijevoj strani Brljanskog jezera pokopan je tunel koji odvodi vodu do hidroelektrane «Miljacke».

U toplom dijelu godine slapovi su dulje od pola godine suhi, a presuši i gotovo pola kilometara dugo ujezereno korito rijeke Krke između Brljana i Manojlovačkih slapova. Do slapa s Bukovičke strane može se doći cestom Knin – Kistanje ako se skrene prije Burnuma na cestu Oklaj – Drniš. S prominske strane do slapova se dolazi cestom Drniš – oklaj koja se spaja s cestom Knin – Kistanje. Cesta prelazi preko sedrene barijere, a na prilazima s obje strane rijeke nalaze se prirodni (neuredni) vidikovci s kojih se pruža nezaboravan pogled prema slapu i Brljanskom jezeru.
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Sl. 5.  Slap Biluši
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Sl. 6.  Slap Brljan


             Sl. 5.  Slap Bilušić                                                                  Sl. 6.  Slap Brljan

5.3 Manojlovac

Pola kilometara nizvodno od Brljana, gdje Krka radi oštar zaokret, ruše se Manojlovački slapovi, najviši i jedni od najljepših slapova rijeke Krke. Sastoji se od niza sedrenih barijera ukupne visine 59,6 m s glavnim slapom visine 32,2 m.

Dužina slapova je oko 500, a širina oko 80 m. Od sedrenih tvorevina na slapovima su najviše brade, te špilje i polušpilje. Rubovi kanjona i slapovi okruženi su submediteranskim raslinjem, a uz tok rijeke nalaze se maleni vrtovi i pašnjaci. Radi iseljavanja stanovništva i napuštanja tradicionalne poljoprivrede, te prestanka ispaše stoke smanjuju se površine pašnjaka, a sve više dolazi do progresija šume. U podnožju slapova vidljivi su ostaci mlinica. Slapovi su kao i Brljan u toplom dijelu godine suhi i beživotni jer im vodu uzima akumulacija obližnje hidroelektrane «Miljacka». Ali u razdoblju visokih voda pružaju nezaboravan doživljaj. Najljepši pogled je s ruba kanjona nekoliko stotina metara od arheološkog lokaliteta Burnum, na cesti Knin – Kistanje. Na slapu nema uređenih pješačkih staza što mu daje dodatnu ljepotu.

5.4 Rošnjak 

Smješten je jedan kilometar nizvodno od Manojlovačkih slapova, gdje je kanjon sve dublji i uži i nalazi se skriven u nedirnutoj prirodi. Najniži je slap rijeke Krke, a sastoji se jedne stepenice širine oko 40 m i visine samo 8,4 m.

Među sedrenim oblicima prevladavaju brade, podbraci i polušpilje. Nalazi se u slikovitom kanjonu stisnut između gotovo 200 m visokih litica. Jedini je slap na kojemu zbog nepristupačnosti nikada nisu postojale mlinice. Do slapova se može doći cestom Oklaj – Drniš, te skrenuti prema hidrocentrali «Miljacka».

                     Sl. 7. Slap Manojlovac                                                Sl. 8. Slap Rošnjak

5.5 Miljacka

Peta sedrena barijera rijeke Krke. Nažalost, posjetiteljima nije dostupan jer su uz njega postrojenja hidroelektrane. Sastoji se od tri veće i brojnih manjih stepenica ukupne visine 23,8 m. Gornji dio Miljacka slapa karakteriziraju brade i polušpilje, a donji dio barijere.

Vode izvora Miljacka porijeklom su iz rijeke Zrmanje te predstavljaju direktnu vezu između rijeka i jedinstveni su hidrogeološki fenomen. U blizini slapa nalazi se špilja Miljacka II u kojoj obitavaju brojne endemične i zaštićene podzemne životinje. 

5.6 Krčić

Izvor rijeke Krke pravo je kraško vrelo, ali zanimljivo i jedinstveno po tome što se nalazi odmah ispod slapa Topoljski buk kojeg stvara Krčić, pritoka rijeke Krke. 

Slap je visok 22 m, zimi bučan, a ljeti bezvodan. Protok vode stalno oscilira pa se izgled slapa mijenja iz dana u dan. Ljeti, kada Krčić obično presuši izvor rijeke Krke dobro je vidljiv. 

Iako nije obuhvaćen granicama Nacionalnog parka, zakonom je zaštićeni prirodni krajolik i vrlo je atraktivan za posjetitelje.

                      Sl. 9. Slap Miljacka 
               Sl.  10. Slap Krčić

5.7 Roški slap

Ljevkasti završetak 13, 5 km dugog kanjona rijeke Krke početak je Roškog slapa. Krka je ovdje stiješnjena u dubokom, stjenovitom klancu ali je njen tok vrlo miran. Roški slap je prostrano slapište koje čine 22,5 m visoki glavni slapovi i bezbroj rukavaca, kaskada i sedrenih otoka. Slap se sastoji od niskih kaskada (Ogrlica), brojnih rukavaca i otočića. Ukupna visina sedrene barijere je 25,5 m, širine oko 450 m i dužine oko 650 m. Glavni slap se nalazi na kraju barijere gdje se Krka ruši u Visovačko jezero. Iako se preko njegovog središnjeg dijela nalazi most kojim se mogu kretati i manji automobili, a uz njegov desni rub hidrocentrala, najveći dio Roškog slapa je nedirnuta, neprohodna divljina nedostupna čovjeku. 

Uz lijevu obalu slapišta niz je atraktivnih mlinica od kojih su neke i danas u upotrebi. Vlasnici mlinice povremeno puštaju u rad, a od pšenice i kukuruza samljevenog u kamenim žrvnjima peku kruh. Lijevu stranu Roškog slapa vodeni tokovi dijele na zemljišne parcele koje su njihovi vlasnici obrađivali. Vlasnici posjeda na Roškom slapu tu su imali njive, vrtove i voćnjake. Kompleks mlinica na Roškom slapu spada među posebno zanimljive 

i dragocjene etnografske spomenike Dalmacije i Hrvatske, a kako neke još uvijek rade, one su doslovce živa povijest. 

Roški slap se može posjećivati tijekom cijele godine. Najbolji i najatraktivniji prilaz je vodenim putem izletničkim brodovima NP-a koji tijekom turističke sezone plove od Skradinskog buka do Roškog slapa ili javnom prometnicom Šibenik-Pakovo selo-Ključ-Širitovci –Roški slap.

5.8 Skradinski buk

Posljednja, sedma i najduža sedrena barijera na rijeci Krki i jedna od najpoznatijih prirodnih ljepota Hrvatske. Slap čine sedrene kaskade, otoci i jezera. Preko 17 stepenica Skradinskog buka, raspoređenih na 800 m dužine posljednji se put, prelijevaju zajedničke vode Krke i Čikole. Širina slapišta je od 200 do 400 m s ukupnom visinskom razlikom od 45,7 m. Ispod Skradinskog buka počinje potopljeni dio ušća rijeke Krke – estuariji. Estuarij Krke zbog očuvane čistoće i snažne biološke vitalnosti smatra se iznimnom pojavom. Posjetitelji na Skradinskom buku mogu razgledavati etnografsku zbirku i stare mlinice tj. vodenice, a to su jednostavna postrojenja u kojima snaga vodenog toka pomoću sustava drvenih kotača i zupčanika okreće kamen koji melje žitarice. 

Na Skradinskom buku spominju se od najranije prošlosti grada Šibenika, a postojali su i u rimsko doba. Sadašnji izgled dobile su u 19. st., a izgrađene su na ostacima puno starijih objekata. One su važan spomenik gospodarske prošlosti Šibenika i šibenskog kraja. Skradinski buk poznat je i po hidrocentrali Jaruga, sagrađenoj 1904. g. Koja je gradu Šibeniku dala električnu rasvjetu ulica, treću u Europi. Moguće ga je posjećivati tijekom cijele godine. 

               Sl. 11.  Roški slap                                                Sl. 12. Skradinski buk

6 BILJNI I ŽIVOTINJSKI SVIJET NP KRKA

Na području Nacionalnog parka «Krka» utvrđeno je 860 vrsta i podvrsta biljaka, među kojima je više ilirsko-jadranskih endema. Bogatstvom biljnih vrsta, na kontaktu toplih i suhih, te važnih i sjenovitih staništa, posebno su zanimljivi Roški slap sa svojom kanjonskom vegetacijom i Skradinski buk koji pruža mogućnosti promatranja biljnih vrsta sedrenih barijera. Od zimzelenih elemenata najviše su zastupljeni hrast crnika (Quercus ilex), zelenika (Phillyrea latifolia) i tršlja (Pistacija lentiscus), a od listopadnih bijeli grab (Carpinus                                orientalis), crni jasen (Fraxinus ornus), maklen (Acer                                                                                                                                                                           Sl. 13. Cvijet                    monspesulanum) i hrast medunac (Quercus pubescens). Posebno važna kao biotp, a često i kao pejzažno-doživljajni element, svakako je močvarna vegetacija što se pojavljuje rubno uz slatkovodna jezera i na ušću Guduče. Tu je naročito zastupljena trska (Phragmites communis), šiljevina (Schoenus nigricans), obična glavica (Holoschoenus vulgaris) i sitinac (Juncus obtusiflorus). Tu su još i dekorativni pratioci: lopoč (Nymphea alba) i lokvanj (Nuphar luteum).

U rijeci Krki obitava 18 vrsta riba, među kojima je 10 endema, što je svrstava u prirodne spomenike najviše kategorije. Neki od endema su: glavatica (Salmo marmoratus), sval ili strugač (Leuciscus svallize), drlja (Scardinius eryhrophthalmus hesperidicus), oštrulj (Aulopyge hügeli), mren (Barbus plebejus) i ilirski klen (Leuciscus illyricuc). Tršćaci, ujezereni dijelovi toka i zamočvarene livade obiluju vodozemcima kao što su obični vodenjak (Triturus vulgaris), siva gubavica (Bufo bufo), zelena gubavica                                                                                                      Sl. 14.  Bogomoljka

 (Bufo viridis) i dr. i pticama, a šikare i kamenjari gmazovima npr. veliki zelembać (Lacerta trilineata), blavor (Ophisaurus apodus), kućni macaklin (Hemidacylus), kornjača čančara (Testudo hermanni), te zmije četveroprugi kravosas (Malpolon monospessulanus) i poskok (Vipera ammodytes). Brojnost vrsta (222), struktura zajednica ptica te veliko značenje Krke za proljetne i jesenske seobe, uvrštavaju ju u ornitološki najvrjednija područja Europe. Među sisavcima najvrjednija je fauna šišmiša          Sl. 15. Čovječja ribica                koja sadrži 18 vrsta, uglavnom ugroženih ili pred izumiranjem u   

                                           Europi.       

Dagnja na tom prostoru raste brže nego bilo gdje drugdje na svijetu. Zbog čistoće vode i njezinih prirodnih svojstava, školjkaše koji se   uzgajaju na dijelovima ušća Krke moguće je bez straha jesti i sirove. U vodama ušća Krke živi 57 vrsta školjkaša. Najveći školjkaš u vodama  ušća je periska, koja je i najveći jadranski školjkaš. Može narasti i do  metra dužine i težiti gotovo 10 kilograma. Najmanji školjkaš je crveni  brodotočac, koji rijetko naraste više od 10 milimetara. Najljepši je  plemenita jakovska kapica, a izgledom najneobičniji je lastavica ili krilna oštriga. 

7 UTVRDE NACIONALNOG PARKA

7.1 Utvrda Nečven


 

 

   Sl.  16. Nevčen

7.2 Utvrda Čučevo

 

 

Sl.  17.  Čučevo

7.3 Utvrda Bogočin

7.4 Utvrda Ključica

7.5 Utvrda Ključica

 

 

  Sl.  18.  Ključica

Danas je ona po svojim dimenzijama i očuvanosti jedan od najznačajnijih fortifikacijskih objekata u Hrvatskoj. Dokumenti svjedoče o Nelipćanima kao posjednicima Ključića još u 13. stoljeću a sam grad naziva se i Chgliuc, Castrum Clavis, Le chiave piccola, itd. Odavde su Nelipćani vodili dugotrajne bitke protiv saveza Šibenčana, Trogirana i Splićana. 

U 15. stoljeću pravo na Ključ dobiva kći Ivaniša Nelipića, Katarina i muž joj Anž Frankopan, a nakon očeve smrti 1437. godine odriče se prava na očevinu i predaje baštinu kralju, čemu se usprotivio ban Petar Talovac. Turci Ključ zauzimaju 1546. godine, odakle su istjerani tek 1648.

7.6 Utvrda Burnum

 Sl.  19.  Burnum

8 BRIBIR

 

 


    Sl. 23.  Bribir

9 SKRADIN

Na samom ulazu u Nacionalni park, sjeverno od Šibenika, nalazi se povijesni gradić Skradin. Osim što je grad velike kulturno – povijesne i spomeničke baštine, Skradin je i privlačno turističko odredište. Smješten je u prirodnoj uvali, zaštićenoj od vjetrova na desnoj obali rijeke Krke, od davnina je poznat kao luka i naseljeni grad u kojem su se izmjenjivale mnoge civilizacije.

Povijest Skradina duga je 2200 godina. Bio je naseljen još u predrimsko doba (ilirsko naselje). U rimsko doba zvao se Scarona, a početkom srednjeg vijeka postao je biskupskim središtem. Najveći procvat doživio je potkraj srednjeg vijeka kada je bio jedno od sjedišta knezova Šubića Bribirskih. Od sredine 14. do kraja 18. stoljeća bio je pod vlašću Mlečana, Turaka pa ponovo Venecije. Ovdje se rodio i naš poznati renesansni slikar druge polovice 15. stoljeća Juraj Čulinović. 

                         Sl. 20. Skradin                        
           Sl.  21. Skradin

9.1 Gospodarstvo grada Skradina

Gospodarstvo grada Skradina uvelike je određeno ratom i njegovim posljedicama budući da je 85 % područja bilo okupirano, a preostali dio (Skradin, Skradinsko polje, Bićine i Dubravice) se nalazio na samoj prvoj crti bojišnice, izložen stalnim razaranjima. Uslijed takvih okolnosti došlo je do gašenja jednog industrijskog pogona na području grada, pogona «Eelmes», te zamiranja poljoprivredne djelatnosti. Povratkom stanovništva nakon «Oluje» u svoje domove stvaraju se uvjeti za obnovu poljoprivredne proizvodnje kraja predstavlja jednu od osnovnih grana djelatnosti ovdašnjeg stanovništva. 

Blaga mediteranska klima pogoduje razvoju vinogradarstva, maslinarstva i voćarstva dok bi korištenje površinskih tokova (Krka, Bribiršnica) i podzemnih voda omogućilo i znatan napredak u povrćarskoj proizvodnji. Gotovo netaknuta priroda bez industrijskih zagađivača i nizak stupanj agrotehničkih mjera u poljoprivredi (zaštita i gnojidba) omogućuju i razvoj integralne ekološki povoljne poljoprivrede, čiji proizvodi svoje tržište pronalaze prvenstveno u turističko – ugostiteljsko ponudi Skradina i šire regije. Blizina jakih turističkih centara (Primošten, Šibenik, Vodice, Pirovac, Murter) omogućuje plasman većeg dijela poljoprivrednih proizvoda, dok bi za preostali dio bilo nužno razvijati prerađivačku djelatnost putem manjih disperzivnih pogona u blizini mjesta proizvodnje.

Osim navedenih djelatnosti, područje grada Skradina bogato je različitim rudno – mineralnim nalazištima (boksit, tehnički i građevinski kamen) čije je iskorištavanje moguće u značajnim količinama uz prethodne studije utjecaja na turizam budući da ima gotovo idealne prirodne uvjete za cjelogodišnje pripreme sportaša, posebice veslača. 

Za daljnji razvoj ove grane turizma nužna su ulaganja u gradnju sportske dvorane kao presudni korak za danji kvalitetni skok u turističkoj ponudi. Svakako je uz turizam i poljoprivredu važan i razvoj obrta i malog gospodarstva, a u čemu jedan dio stanovništva može naći svoj interes. Za takve objekte prerađivačke industrije gradska uprava grada Skradina je u mogućnosti ponuditi više ili manje komunalno opremljeno građevinsko zemljište po vrlo povoljnim uvjetima u tri zone male privrede (Laškovica, Ićevo i Piramatovci-Bilostanovi) kao vlastiti doprinos razvoju poljoprivrednih djelatnosti. Osim poljoprivredne djelatnosti u akvatoriju ušća rijeke Krke postoje izuzetno povoljni uvjeti za uzgoj školjki i riba u kavezima, za što su prostornim planom predviđene lokacije u uvalama (Berotuša, Škoriće vala, Duboka i Dračulja koje se nalaze južno od Skradina). 

Razvoj turizma i turističko-ugostiteljske djelatnosti vezan je uz povijesne i prirodne znamenitosti ovog kraja. Prirodne ljepote NP «Krka» i Skradina te mnoštvo povijesno-arheoloških lokaliteta (Bribirska glavica, Skradin, Dubravice, Piramatovci) privlače stotine tisuća posjetitelja iz cijelog svijeta. Nedostatak smještajnih kapaciteta riješit će se uskoro gradnjom i uređenjem privatnih pansiona i hotela u samom Skradinu i naseljima u zaleđu (razvoj seoskog ambijentalno-ruralnog turizma) tako i planiranom gradnjom turističko rekreacijskog kompleksa «Prokljan» čime će se uz postojeću ACI marinu sa 200 vezova biti obogaćena turistička ponuda i dignuta na sasvim novu razinu. Isto tako postoje velike mogućnosti iskorištavanja pitke vode u toku rijeke Krke čiji zahvat, pakiranje i plasman na tržište treba razgraditi posebnom studijom iskorištavanja vodnih resursa rijeke Krke. Sve navedeno jasno pokazuje da uz određena ulaganja ovaj prostor ima dobru gospodarsku osnovu za oporavak od posljedica Domovinskog rata, te podizanje razine zapošljavanja i standarda stanovništva kao preduvjet za ostanak ljudi na ovom području.

7.2 Crkvena baština grada Skradina

     Sl.  22.  Crkva Male Gospe

vanjske znakove biskupstva, tj. mirtu, štap i ruho, i obavljati obrede kao biskup u znaku počasti, a ne vlasti. Tu je počast skradinskoj Crkvi udovici (nazvanoj tako zbog gubitka biskupije), tj. njenom narodu, za utjehu dodijelio Papa Pio IX. Skradinska Crkva je najstarija Crkva s najvećim dostojanstvom, a opatija je počasni naslov nekadašnje biskupske Crkve. Stoga se ured u Skradinu zove Nadžupsko – opatska crkva i ured.

Skradinski crkveni okrug, tj. skradinski dekanat, obuhvaća sela unutar granica nekadašnje skradinske biskupije: Lišane, Stankovce, Rupe, Piramatovce, Banjevce, Čistu Veliku i Raslinu.

Crkva Male Gospe – Porođenja Djevice Marije obnovljena je 1995. godine u izvornom obliku. Stropna slika u prezbiteriju nova je i prikazuje hrvatske blaženike i svece kao znak savršenstva onih koji se okupljaju crkvi Božjoj oko svetinja. Orgulje iz 1780. godine, djelo poznatog graditelja orgulja Petra Nakića, pod zaštitom su Ministarstva kulture. Oltar je iz 18. stoljeća, barokni.

Mlečani su nakon Turaka poduzeli obnovu Skradina. U grad su došli brojni majstori i zanatlije, naročito građevinari. Mnogi od njih u Skradinu su se oženili, udomili, pohrvatili i uzeli skradinska prezimena. Poznate obitelji talijanskog podrijetla su Filipi, Alborgeti, Formenti, Mangini, Agaci, i Paskvali. Obitelj Pini i Marasović dvije su poznate plemenite obitelji, nositelji gotovo cjelokupnog razvoja Skradina u 19. stoljeću. Obitelj Pini dala je gradu biskupa i gradonačelnika, a obitelj Marasović u 18. st. Darovala je fratrima crkvu Svetog Ante u Rupama. Ta obitelj bila je gospodar Roškog slapa, kojega je kasnije prodala Drnišanima.

U Skradinu se i dan-danas misa zadužnica obavlja na tradicionalan način, sa starinskim napjevom. Takav obred vrši se još samo u Skradinu. Skradinjani obred mise zadužnice doživljavaju kao nadahnuće iz kojeg crpe svije životne motive i veoma su ponosni na sviju baštinu. Crkva male gospe posjeduje vrlo vrijednu knjižnicu, Nadžupsko – opatsku knjižnicu, s fondom od više od tisuću svezaka kulturno – povijesne i teološke literature. Uz crkvu, to je najstarija kulturna institucija u gradu. Crkva je Skradinjanima bila kao duhovni temelj i nositeljica nacionalnog identiteta tijekom višestoljetne povijesti, bez obzira na režime koji su se redali. Narod najradije pridružuje svoje potomke Crkvi pa tako već s krštenjem svaka obitelj svoje dijete uključuje u narodnu maticu.

10 POSJETI NACIONALNIM PARKOVIMA 2002. GODINE

Hrvatska ne ulaže dovoljno u razvitak nacionalni parkova. Gostima više nisu dovoljni samo sunce i plaža, nego žele nešto novo vidjeti i doživjeti pa su ture po nacionalnim parkovima sve posjećenije, a time i sve izdašniji izvor prihoda.

Svih sedam nacionalnih parkova zabilježili su 2002. godine porast posjetioca.

10.1 NP Krka

NP Krka, jedan od najmlađih hrvatskih parkova, iz godine u godinu sve je posjećeniji, o čemu govore i posljednji podaci. Tako su do kraja srpnja 2002. godine park posjetila 240.723 gosta, a to je oko 40 tisuća više nego u istom razdoblju 2001. godine. U Nacionalnom parku Krki, koji zahvaća 11 četvornih kilometara uz tok Krke, dva kilometara nizvodno od Knina do Skradina te dio toka Čikole, ponajprije se bave zaštitom flore i faune (zaštićenih rijetkih vrsta) 

I cjelokupnoga krajolika, slapova, jedinstvenih sedrenih barijera i drugih vrijednosti. Osim toga, odnedavna je uređeno nekoliko izložbenih prostora s etnoizlošcima, obnovljene su mlinice, uređene pješačke staze, pokrenute radionice s prikazom nekih etnozanata (tkanja) te mnogo akcija obogaćivanja ponude.

10.2 NP Sjeverni Velebit

Dio Velebita, 10.900 hektara proglašen je nacionalnim parkom 1999. godine, a Uprava najmlađeg hrvatskog nacionalnog parka počela je raditi 2001. godine i zapošljava pet radnika. Prošle godine imali su 5.000 posjetitelja. Preduvjet za veći broj posjetitelja su bolje ceste. Zbog loših cesta brojni posjetitelji odustaju kako ne bi uništili svoje automobile.

Da bi povećali broj posjeta, izrađuje se program posjećivanja prirodne i kulturne baštine, a predviđa se i gradnja centra za nordijsko skijanje na 12 kilometara planinskih livada.

10.3 NP Plitvička jezera

Za prvih sedam mjeseci 2002. godine najstariji Nacionalni park Plitvička jezera razgledalo je 351.000 posjetitelja. U odnosu na 2001. godinu to je povećanje od 13,1%. Do lipnja 2002. na Plitvicama je najviše bilo domaćih gostiju, a sad je mnoštvo stranaca. Zabilježen je i veći porast u smještajnim kapacitetima u hotelima, i to 26%. U kampovima je porast korištenja 19%,a to daje zajednički prosjek od 22%. Ostvareno je 11.235 noćenja.

10.4 NP Risnjak

NP Risnjak obuhvaća 6.400 hektara, od čega je 5.625 hektara pokriveno šumom. Zbog rijetkog bogatstva flore i faune tri četvrtine parka strogo je zaštićena zona u kojoj su zabranjene sve gospodarske aktivnosti.

Smještajni kapaciteti su vrlom mali. Motel kod uprave ima samo 19 ležaja, planinarski domovi na Risnjaku 50, a Snježnik tek 12 kreveta

U prvih sedam mjeseci 2002. godine park je posjetilo 11.000 turista, od čega oko 2.500 stranih. Budući da bi park trebao biti više otvoren prema ljudima, planira se sagraditi biciklistička i skijaška staza za hodanje, te u park uvesti jahačke konje i ponuditi gostima vožnju kočijom, a velike su mogućnosti i u organiziranju ribolova.

10.5 NP Brijuni

Brijunski arhipelag sa svojih 14 otoka i 736 hektar u prvih šest mjeseci 2002. godine od turizma je dobio više novaca nego 2001., premda do kolovoza nisu dizali cijene. Hotel Neptun i Carmen ostvarili su prihod od 2.602.000 kuna u šest mjeseci, a to je gotovo 20% više nego prošle godine. Noćenja je bilo 13% više. Izvanpansionska potrošnja veća je za 80%, a veliki se prihodi dobiju i na račun bolje organiziranih sportskih sadržaja. Brijuni su 2002. godine zaradili oko 8.500.000 kuna, 15% više nego prošle godine. Iako su Brijuni zbog otplate starih kredita i amortizacije, i u 2002. godinu ušli s gubitkom od oko 7 milijuna kuna, na kraju očekivao se minus od 5 milijuna kuna.

10.6 NP Kornati 

Otoke, otočiće i hridi Nacionalnog parka Kornata u šestom i sedmom mjesecu 2002. godine posjetilo je 24.000 gostiju, a to je gotovo 50% više nego prošle godine u isto doba, što svjedoči o sve većem interesu za taj jadranski biser. U razdoblju od 2000. do 2002. godine u granicama parka, koji je gotovo cijeli u privatnom vlasništvu, je niklo oko 120 manjih ili većih građevina; pečenjara, ostava, privezišta i sličnog. Uz to planira se i suradnja s američkom agencijom NASA-om, koja bi stalno slala snimke stanja u Kornatima kako bi se pravodobno reagiralo u slučajevima mogućih ekoloških ili drugih incidenata.

10.7 NP Paklenica

Kiša i oblačno vrijeme razlog su zadovoljstva u Nacionalnom parku Paklenici!? Upravo zbog lošeg vremena i nemogućnosti kupanja više turista nego prijašnjih godina pohodili su Paklenicu koja se 2002. godine pokazala kao alternativa morskom turizmu. Početkom kolovoza 2002. godine pakleničke strme litice posjetilo je čak 20% više gostiju nego prošle godine u isto doba, ulaznicu je kupilo čak 60.000 osoba. 2001. godine u Paklenici je boravilo 88.000 turista.

10.8 NP Mljet

Nacionalni je park Mljet do početka lipnja 2002. godine zabilježio 3.000 posjetitelja više nego u istom lanjskom razdoblju. 2001. godine par je posjetilo 59.000 turista, a 2002, očekivao se broj posjetitelja od 70.000. broj posjetitelja iznimno je važan za proračun Nacionalnog parka koji su uglavnom puni prihodom od prodaje ulaznica, a 2001. je to bilo oko dva milijuna

Sl. 24.  Posjećenost nacionalnih parkova u RH 2002. godine

               Izvor: Večernji list, 2002.

11 ZAKLJUČAK

Hrvatska je jedna od zemalja koja raspolaže mnogim prirodnim bogatstvima i uvjetima za razvoj različitih tipova turizma. Posjeti Nacionalnim parkovima je grana turizma koja iz godine u godinu sve više raste i stvara se sve veći interes za nju. U svijetu je ona i te kako razvijena jer gosti žele nešto novo vidjeti i doživjeti, uz tradicionalnu plažu i sunce. Hrvatska još uvijek kaska za svjetskim primjerima, no i mi možemo prirodnim ljepotama, za koje se smatra najdojmiljivijima u svijetu, privući turiste željne drugačijeg provoda. Osim našeg klasičnog turizma, otvara se mogućnost da se ponudi i nešto više. Nacionalni parkovi pokušavaju poboljšati ponudu te će se, primjerice na Kornatima sagraditi multimedijski centar, Brijuni divovskim koracima idu prema statusu mondene ljetovališta u kojem već sada stranci za jednu večer troše vrtoglave svote. Plitvička jezera obnovit će Ličku kuću, Paklenica će uređivati podzemne tunele, Risnjak povećati smještajne kapacitete, Mljet će dobito ekološku branu, na Sjevernom se Velebitu uređuju ceste. Nacionalni park Krka već je uredio staze, obnovio vodomlin te obogaćuje ponudu. Uz to, on ima dosta preduvjeta za još veći razvoj, kao na primjer povoljna i blaga sredozemna klima koja pogoduje u razvoju vinogradarstva, maslinarstva i voćarstva. Također ima i rudno-mineralna nalazišta čija bi eksplatacija mogla znatno utjecati na turizam. Isto tako i gotovo idealne prirodne uvijete za uzgoj školjki i riba. No, za sve to potrebna su ulaganja kao presudni korak za kvalitetni skok u turističkoj ponudi. Iako država podupire nacionalne parkove, oni su, čini se, dobrim dijelom ipak prepušteni sebi samima. Dokaz tome je i to da Ministarstvo turizma nema stalnu službu koja se brine o zbivanjima u nacionalnim parkovima, a u Ministarstvu zaštite okoliša i prostornog uređenja u ljeto, na vrhuncu sezone, ne može se naći nikoga jer su odgovorni za taj sektor na godišnjem odmoru. Stječe se dojam da Hrvatska premalo ulaže u propagandu i brži razvitak nacionalnih parkova. Kao da odgovorni nisu svjesni da je taj turizam business koji može donijeti mnogo. Veće ulaganje u nacionalne parkove može samo pomoći i nikako se ne bi trebalo kositi s ekološkim očuvanjem tih područja. Na zapadu ima sjajnih primjera kako business i ekologija idu ruku pod ruku, upravo u razvitku turizma u nacionalnim parkovima. Kada bismo se malo potrudili i mi bismo mogli biti u jednim od tih primjera.

Mnogi ni ne znaju kojim prirodnim ljepotama raspolažemo, zato bi trebali više ulagati u promociju svojih ljepota.
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