Zadaća: Portal za udaljeno učenje Nikola Tesla, Obrada slika pomoću GIMP-a
Jurica Levatić

U  podužem uvodnom dijelu upoznajemo se sa općenitim stvarima o GIMP-u: kako je nastao, nekim mogućnostima, GIMP zajednicom, kako ga instalirati... Zanimljiv je podatak da je program nastao kao studijski projekt dvojice entuzijasta Spencera Kimballa i Petera Mattisa, a prilično je impresivno da je iz toga nastao vjerojatno najpoznatiji i najsposobniji freeware alat za obradu slika, ne bih imao ništa protiv da neki od mojih zadataka na faksu tako završi :)
Već u samom uvodnom dijelu mi je zapelo za oko pomalo nekonzistentan stil pisanja, naime dok se neki sasvim banalni pojmovi objašnjavaju, naprimjer, saznajemo da je „bug“ izraz za grešku u programu, s druge strane pojmovi kao što su „Motif grafička bilježnica“ ili „alfa kanal“, koji po mojem mišljenju prosječnom računalnom korisniku ne moraju biti odmah jasni, se koriste bez dodatnih objašnjenja ili linkova (edit: „alfa kanal“ se kasnije u tečaju spominje i polinkan je na objašnjenje). Osim toga stil pisanja je dosta ležeran i nije (jako) naporan za čitanje. Pisac teksta se povremeno obraća čitaocu, vjerojatno da bi dobili dojam „mentorstva“, a čak u nekoliko navrata ima i pokušaja humora :).

Kako imam dosta iskustva u radu sa GIMP-om, prvih nekoliko lekcija mi nije bilo naročito zanimljivo, ali ipak tu i tamo se našao koji koristan trik za koji nisam znao (Npr. čemu služi New View). 

U prvoj lekciji pod naslovom Osnove GIMP-a upoznajemo se kako kreirati ili otvoriti sliku, sa Undo/Redo operacijama, te sa Copy i Cut metodama i to na dosta detaljan način, ako ne i predetaljan. Mislim da s takvim stvarima ljudi koji se malo duže služe računalima, pogotovo studenti (vjerojatno je njima namjenjen tečaj ?), sami brzo ovladaju, budući da se slične tehnike koriste u svakidašnjem korištenju računala. Općenito dobio sam dojam da u tečaju postoji neki trend opadanja količine informacija kako se govori o složenijim stvarima, te se potiče korisnika da sam isprobava stvari koje su navedene, što vjerojatno i jest najefikasniji način učenja, ali opet s druge strane mislim da bi cilj tečaja trebao biti da se nauči nešto novo, a ne kako otvoriti i spremiti sliku.

Na kraju prvog poglavlja dolazi naslov: Uobičajena pitanja i često postavljena pitanja (FAQ), gdje se diskutira kako koristiti filtre te zašto koristiti XCF format, dok se u lekciji prije govorilo o kopiranju slika, a o tim stvarima nije bilo ni riječi, pa mi nije baš jasno kako se to našlo tu? Vjerojatno bi se taj naslov trebao nači na kraju tečaja?
Dalje se upoznajemo s alatima, paletama boja, slojevima, maskama, kanalima, filtrima, efektima... te sa manipulacijom digitalnim fotografijama i pripremama slika za Web, a osim sa samim tehnikama u GIMP-u upoznajemo se i sa različitim sustavima za prikaz boja (RGB, CMYK, HUE) i formatima slika (PNG, GIF, JPG...). Sve u svemu može se dosta stvari naučiti, ako si uzme čovjek vremena i usporedno sa tečajem radi na svojem računalu. 

Još nekoliko zamjerki ide na račun bug-ova u samom tečaju. Nakon kračeg korištenja zapitate se čemu služi veliko tiskano slovo J koje se svako malo pojavlju u tekstu.
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Prilikom pokušaja scroll-anja pomoću kotačića na mišu u lijevom meniju (u kojem je popis naslova lekcija) neprestano se javlja nekakav error, što s vremenom postane iritantno.
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Također verzija GIMP-a korištenog u tečaju je starija od trenutno aktualne verzije, pa se neke stvari razlikuju. Zasad su to sitne razlike, ali bojim se da bi nakon nekog vremena, ukoliko se tečja neće ažurirati, one mogle postati bitne.

Ali nije sve tako crno, ima i dobrih strana tečaja. Ako se ponovo logirate, sustav pamti zadnju lekciju na kojoj ste bili, pa nemorate kasnije tražiti. Također tečaj je donekle multimedijalan, osim, naravno, korištenja slika ima i jedna animacija (koliko sam uspio zapaziti), gdje nam dočaravaju stapanje slojeva, a i neki pojmovi su polinkani na objašnjenja!

Ovaj tekst je možda malo kritički nastrojen, jer sam dobio dojam je trebalo dati nekakav kritički osvrt na tečaj, ali mislim da u konačnici i nije toliko loš, ako se čovjek potrudi i prožvače tečaj, može dobiti dobar temelj za napredno korištenje GIMP-a, ali i ostalih srodnih programa za manipulaciju slikama, pošto je dosta funkcionalnosti isto u većini takvih programa. Mislim i da bi najbolju ocjenu tečaja dao netko tko možda nema iskustva sa radom u GIMP-u i samoinicijativno odluči proči tečaj, a ne radi to po dužnosti. 

