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Dead Point Magazine (DPM) je besplatan online časopis o slobodnom penjanju. Časopis izlazi u elektroničkom izdanju jednom mjesečno. Pokriva teme uglavnom iz Sjedinjenih Američkih Država. Web stranica na kojoj se časopis nalazi je: http://deadpointmag.com/, a trenutačno izdanje možemo pronći ovdje.
U časopisu možemo pronači članke o aktualnim događanjima u svijetu slobodnog penjanja, recenzije filmova, intervijue sa poznatim ličnostima, razne HowTo članke(npr. Idiot's Guide To Climbing Photograpy),  osvrte na novo proizvedene komade opreme, mnošto lijepih slika, a i mnošto reklama, kao i u svakom drugom časopisu.
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	Izgled naslove strane trenutačnog izdanja DPM-a


Ako zanemarimo da je u elektroničkom izdanju, DPM izgleda manje/više kao običan papirnati časopis, ali kako izgled obično vara, tako je to i u ovom slučaju, naime „ispod haube“ se krije mnoštvo dodatnog sadržaja. Jedan od takvih je da na nekim mjestima umjesto statičnih slika imamo ugrađen video, tako npr. dok čitamo recenziju novog filma, na stranici se vrti trailer istog, te imamo aktivan link na web stranicu na kojoj film možemo kupiti, a na pojedinim stranicama svira i glazba radi boljeg ugođaja.

Časopis listamo na način da pritišćemo tipke lijevo i desno ili odgovarajuće gumbe na desktopu, i time listamo stranice. Pritiskom tipke odigra se animacija kao da smo stvarno okrenuli stranicu, a i čuje se zvuk okretanja stranice tako da dobivamo dojam kao da stvarno imamo časopis pred sobom (još samo nedostaje miris novog papira:)
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	Listanje časopisa


Djelove časopisa možemo po želji zoom-irati (sa 3 razine zoom-a), a sama kvaliteta slika je dovoljna da prilikom zoom-iranja ne dobijemo „obojane kvadrate“. U časopisu ćemo pronači popriličnu količinu reklama, kao što je uostalom slučaj i u papirnatim časopisima, ali razlika je u tome da su sve reklame „polinkane“ na web stranice tvrtke koja se reklamira. Pojedinim stranicam moguće je, osim listanjem, pristupati upisivanjem broja željene stranice.
Osim tipki za listanje, na stranici imamo još nekoliko tipki: View archive preko koje su nam dostupna ranija izdnaja DPM-a, zatim tipka Search pomoću koje pretražujemo časopis (po principu ključne riječi), te tipka za prelazak u fullscreen način čitanja.
Na stranici također imamo Meni koji u sebi krije brojne zanimljive interaktivne sadržaje...
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	Izgled menija


Ako nam se npr.  neki dio stranice časopisa posebno sviđa ili ga želimo spremiti u arhivu možemo pomoću Create a clipping opcije, bez posezanja za škarama, izrezati dio stranice i spremiti ga. DPM nam pruža mogućnost uređivanja knjižnih bilježaka iliti bookmarka, tako da na pojedine stranice možemo ljepiti bilješke, koje kasnije prema potrebi možemo i editirati. Još neke opcije su: prelazak u single page mode, prikaz časopisa kao prezentacije (slideshow), javljanje prijatelju putem emila itd.
Ukoliko nismo sigurni kako neke mogućnosti koristiti imamo i mali vodič odnosno How To opciju.

Ako nam je unatoč svim dodatnim opcijama ipak draže držati časopis u vlastitim rukama postoji opcija Download a pdf pomoću koje možemo izdanje časopisa skinuti u pdf formatu, te ga po želji isprintati (doduše imao sam problema prilikom isprobavanja te opcije).
Glavni nedostatak čitanja časopisa online , ukoliko imamo sporiju internetsku vezu,  je čekanje da se stranica otvori, iako mislim da je to u današnje doba sve manji problem. Ima još nekoliko sitnica koje mislim da bi se mogle poboljšati u DPM-u. Npr. na početku časopisa je sadržaj sa popisom članaka, bilo bi dobro, pošto je časopis ionako pun linkova, da klikom na naslov u sadržaju skačemo na stranicu gdje se članak nalazi. Također mislim da tražilica ima mjesta za poboljšanje, jer se traži samo po principu ključne riječi, a i sama pretraga dugo traje, moglo bi se dodati nekakav Advanced search ili sugestije tipa „did you mean?“ kod google-a.

Sve u svemu za mene je online časopis Dead Poin Magazine bio jedno ugodno iznenađenje sa svojom strukturom i mogućnostima koje pruža te vjerujem da će se u budućnosti sve više časopisa seliti u online izdanja.
